
             

 
 
 

ACTA  NÚMERO 915 

DERIVADA DE LA PRIMER SESIÓN SOLEMNE 

DEL  PRIMER AÑO DE EJERCICIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO 

ADMINISTRACIÓN  MUNICIPAL 2012-2015 

 

 

EN LA CIUDAD DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 16:01 

DIECISÉIS HORAS CON ÚN MINUTO DEL DÍA JUEVES 26 VEINTISÉIS DEL MES DE SEPTIEMBRE 

DE 2013, FECHA, HORA Y LUGAR PREVISTOS PARA QUE TENGA VERIFICATIVO LA SESIÓN 

PÚBLICA Y SOLEMNE, PARA LA RENDICIÓN DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO DEL ESTADO 

QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL 2012-2015. POR LO QUE INSTALADOS 

EN EL SALÓN BUGAMBILIAS, UBICADO EN PROLONGACIÓN OBREGÓN NÚMERO 612, ZONA 

CENTRO DE ESTA CIUDAD; LUGAR DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL PARA LA PRESENTE 

SESIÓN Y CONTANDO CON LA ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO.-------------------------------------------------------------------

--------------  

 

C.P. JAVIER CASILLAS SALDAÑA 

 

PRESIDENTEMUNICIPAL 

LIC. VÍCTOR MANUEL RODRÍGUEZ BARCENAS. SÍNDICO MUNICIPAL 

ARQ. MARÍA DE LA CONSOLACIÓN CASTAÑÓN MÁRQUEZ REGIDORA  

ING. JUAN FRANCISCO BERMUDEZ ROJAS 

LIC. FABIAN VELAZQUEZ VILLALPANDO 

LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES 

REGIDOR 

REGIDOR  

REGIDORA 

L.R.I. MARÍA DEL SOCORRO GAMIÑO MUÑOZ REGIDORA  

LIC. DAMASO MURILLO VELAZQUEZ REGIDOR 

PROFA. MA. ELENA ANGEL SERRANO REGIDORA  

L.C.C. MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES 

LIC. ALBERTO MENDEZ PEREZ 

LIC. OMAR ISRAEL RODRIGUEZ GALVAN 

REGIDORA 

REGIDOR 

REGIDOR 

 

INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, ASÍ COMO EL DR. LEÓN FELIPE FRAUSTO 

CHAGOLLA, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, QUIEN  PASO LISTA DE ASISTENCIA Y 

COMPROBADO EL QUÓRUM LEGAL SE DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN DESAHOGANDO EL PRIMER 

PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA.--------------------------------- 

POR VIRTUD DE QUE LA ORDEN DEL DÍA FUE AUTORIZADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, 

EN SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 914, CELEBRADA EL 13 DE SEPTIEMBRE DE 2013, SE OMITE 

LA LECTURA Y SE PROCEDERÁ AL DESAHOGO DE LA PRESENTE SESIÓN, COMO SIGUE: -------

------------------------------------------------------- 

I.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUORUM.--------------------------------

------ 

II.- SOLICITAR A LOS REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 

DE RECEPCIÓN, CUMPLAN CON EL COMETIDO ENCOMENDADO POR EL H. AYUNTAMIENTO Y 

CONDUZCAN A LOS INVITADOS ESPECIALES AL RECINTO OFICIAL EN QUE SE RENDIRÁ EL 

PRIMER INFORME ANUAL DE LA ADMINISTRACIÓN 2012-2015; ------- 

III.- DECRETAR RECESO, A EFECTO DE RECIBIR EN EL RECINTO OFICIAL, A LOS 

INVITADOS ESPECIALES, A LA RENDICIÓN DEL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA 



             

 
 
 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE 

LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015;---------------------------------- 

IV.- REINICIO DE LA SESIÓN, PARA RENDIR HONORES AL LÁBARO PATRIO Y ENTONAR EL 

HIMNO NACIONAL MEXICANO; -------------------------------------------------------

--------- 

V.- RENDIR EL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE LA ADMINISTRACIÓN 

MUNICIPAL 2012-2015,  A CARGO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, C.P. JAVIER CASILLAS 

SALDAÑA. EN CUMPLIMIENTO A LO ESTATUIDO POR LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE GUANAJUATO, EN SU ARTÍCULO 77, FRACCIÓN XI. ------ 

VI.- MENSAJE DEL LIC. MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO.-----------------------------------------------------------

------ 

VII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.----------------------------------------------------

----------- 

AL RESPECTO DEL SIGUIENTE PUNTO SE HACE REFERENCIA QUE DENTRO DEL ÁPENDICE DE LA 

PRESENTE ACTA SE CONTINEN DOS ESCRITOS SIGNADOS POR LAS REGIDORAS ARQ. MARIA DE 

LA CONSOLACIÓN CASTAÑON MÁRQUEZ Y LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES, EN LOS QUE 

JUSTIFICAN LA IMPOSIBILIDAD DE SU PARTE DE PORDER FORMAR PARTE DE ESTA COMISIÓN 

DE RECEPCIÓN, HABIENDO DESIGNADO COMO SUS SUPLENTES  A LOS REGIDORES ING. JUAN 

FRANCISCO BERMUDEZ ROJAS Y LIC. FABIAN VELAZQUEZ VILLALPANDO. -----------------

----------------------------------- 

EN DESAHOGO DEL SEGUNDO PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA EL DR. LEÓN FELIPE FRAUSTO 

CHAGOLLA, SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SOLICITA A LA COMISIÓN DE 

RECEPCIÓN DE LOS INVITADOS ESPECIALES, INTEGRADA POR LOS REGIDORES JUAN 

FRANCISCO BERMUDEZ ROJAS, FABIAN VELAZQUEZ VILLALPANDO, DÁMASO MURILLO 

VELÁZQUEZ, MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES,  ALBERTO MENDEZ PEREZ Y OMAR ISRAEL 

RODRIGUEZ GALVAN; SE SIRVAN CONDUCIR A LOS INVITADOS ESPECIALES AL INTERIOR DEL 

RECINTO OFICIAL, EN QUE SE RENDIRÁ EL PRIMER INFORME ANUAL QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.-----------------------------------------------

----------------------------- 

EN DESAHOGO DEL TERCER PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS 16:06 DIECISÉIS 

HORAS CON SEIS MINUTOS, SE DECRETA RECESO, A EFECTO DE DAR LA BIENVENIDA A LOS 

INVITADOS ESPECIALES A LA PRESENTE SESIÓN: LICENCIADO MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, DIPUTADO GUILLERMO ROMO 

MENDEZ, REPRESENTANTE DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO,  MTRO. 

ALFONSO ERNESTO FRAGOSO GUTIÉRREZ, PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA 

Y CONSEJO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, CORONEL DE ARMA BLINDADA DIPLOMADO DE 

ESTADO MAYOR, MARTIN JIMENEZ OLVERA, COMANDANTE DEL OCTAVO REGIMIENTO BLINDADO 

DE RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 16VA ZONA MILITAR. -----SIENDO LAS 16:11 

DIECISÉIS HORAS CON ONCE MINUTOS, SE REANUDA SESIÓN PARA CONTINUAR CON EL 

DESAHOGO DEL CUARTO PUNTO  DE LA ORDEN DEL DÍA, Y RENDIR HONORES AL LÁBARO 

PATRIO Y ENTONAR EL HIMNO NACIONAL MEXICANO.------------- 

EN DESAHOGO DEL QUINTO PUNTO  DE LA ORDEN DEL DÍA, Y EN CUMPLIMIENTO A LO 

ESTATUIDO POR LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, EN SU 

ARTÍCULO 77, FRACCIÓN XI, LECTURA DEL INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE 

LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2012-2015,  A CARGO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, CP. 

JAVIER CASILLAS SALDAÑA EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES: ----------------------------

----------------------------------------------------------“…MUY BUENAS TARDES; 
SALUDO EN PRIMER TÉRMINO CON MUCHO APRECIO Y RESPETO AL LICENCIADO MIGUEL 
MÁRQUEZ MÁRQUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, DE IGUAL 
FORMA SALUDO AL MTRO. ALFONSO ERNESTO FRAGOSO GUTIÉRREZ, PRESIDENTE DEL SUPREMO 
TRIBUNAL DE JUSTICIA Y CONSEJO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, BIENVENIDO AL 
MUNICIPIO; A NUESTRO AMIGO DIPUTADO GUILLERMO ROMO MÉNDEZ, REPRESENTANTE DEL 



             

 
 
 

PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO, AL CORONEL DE ARMA BLINDADA 
DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, MARTIN JIMENEZ OLVERA, COMANDANTE DEL OCTAVO 
REGIMIENTO BLINDADO DE RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 16VA ZONA MILITAR. AL 
PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LOS CUALES QUIERO HACER UNA MENCIÓN ESPECIAL 
DEL EQUIPO QUE HEMOS FORMADO, MULTIDISCIPLINARIO, QUIERO EMPEZAR CON MI 
SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO DR. LEON FELIPE FRAUSTO CHAGOLLA, AL SÍNDICO 
MUNICIPAL LIC. VICTOR MANUEL RODRIGUEZ BARCENAS, ASI COMO A LOS REGIDORES ARQ. 
MARIA DE LA CONSOLACIÓN CASTAÑON MARQUEZ, ING. JUAN FRANCISCO BERMÚDEZ ROJAS, 
LIC. FABIAN VELÁZQUEZ VILLALPANDO, LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES, LRI. MARIA 
DEL SOCORRO GAMIÑO MUÑOZ, PROFA. MA. ELENA ÁNGEL SERRANO, LIC. DAMASO MURILLO 
VELÁZQUEZ, LIC. ALBERTO MENDEZ PEREZ, MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES Y LIC. OMAR 
ISRAEL RODRIGUEZ GALVÁN; ASI COMO A LOS INVITADOS ESPECIALES  SECRETARIO DE 
GOBIERNO LIC. ANTONIO SALVADOR GARCIA LÓPEZ, DELEGADO DE LA SECRETARIA DE 
GOBERNACIÓN DEL ESTADO LIC. JAVIER AGUIRRE VIZZUETT, PRESIDENTE DEL CONGRESO DEL 
ESTADO DIPUTADO PEDRO CHAVEZ ARREDONDO, DIPUTADA MARIA GUADALUPE VELAZQUEZ DÍAZ, 
A LOS DIPUTADOS LOCALES FELIPE DE JESUS OROZCO, ERIKA LORENA ARROYO BELLO, 
ROBERTO MAURICIO VALLEJO RÁBAGO Y JOSÉ GERARDO ZAVALA PROCELL, ASI COMO A LOS 
DELEGADOS FEDERALES, DELEGADO DEL INFONAVIT LIC. LORENZO CHAVEZ ZAVALA, DELEGADO 
DEL IMSS EN GUANAJUATO MTRO. SERGIO ANDRES SANTIBAÑEZ VAZQUEZ, DELEGADO DE LA 
PGR EN GUANAJUATO, LIC. GERARDO ARIZA FRANCO, DELEGADO DE SED ATU EN GUANAJUATO 
ING. PABLO GARCIA FRIAS, DELEGADO DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL EN GUANAJUATO 
LIC. ANGEL ARELLANO ESPINOZA, DELEGADO DE LA PROFEPA EN GUANJUATO LIC. JOSÉ 
ISAAC GONZALEZ CALDERON, DELEGADA ESTATAL DEL INAPAM LIC. ESTELA ROMERO LARA, 
DELEGADO DEL CONAFE EN GUANAJUATO MTRO. RAFAEL PEREZ ALCANTAR, DELEGADO DE LA 
REGIÓN IV CENTRO- OESTE MTRO. LEONARDO FLORES MIRANDA, DELEGADO DE SEDESOL LIC. 
ISRAEL JACOB HERMOSILLO GONZÁLEZ, REPRESENTANTE DE OPORTUNIDADES LIC. MAURICIO 
ARCE CANCHOLA; A LOS SECRETARIOS ESTATALES, SECRETARIO DE OBRA PÚBLICA ING. JOSÉ 
ARTURO DURAN MIRANDA, DIRECTORA DE LA COMISIÓN ESTATAL DEL AGUA ING. ANGÉLICA 
CASILLAS MARTÍNEZ, DIRECTORA DEL INSTITUTO DE ECOLOGÍA LIC. ANA CARMEN AGUILAR 
HIGAREDA, EN REPRESENTACIÓN DEL SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL Y HUMANO LIC. 
CECILIA SOLEDAD ARÉVALO SOSA, PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL IPLANEG ING. 
JAVIER HINOJOSA DE LEÓN, EN REPRESENTACIÓN DEL ARQ. HORACIO GERRERO ARQ. JESUS 
SOLORZANO JARAMILLO, DIRECTOR DEL M.T. PROF. ALEJANDRO ARIAS AVILA, PRESIDENTE 
DE DEMOCRACIA SOCIAL ING. RAFAEL FLORES RODRÍGUEZ, DIRECTOR GENERAL DE INAEBA 
LIC. TOMAS GUTIERREZ RAMÍREZ, PRESIDENTE DEL INSTITUTO MIGRANTE GUANAJUATENSE 
LIC. ARCADIO DELGADO ZARAGOZA; ASI COMO A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE LA 
CIUDAD DE SILAO C. ENRIQUE BENJAMIN SOLIS ARZOLA, DE LA CIUDAD DE ROMITA EL 
PROF. ROGELIO LÓPEZ LÓPEZ, DE LA CUIDAD DE SAN MIGUEL DE ALLENDE LIC. MAURICIO 
TREJO PURECO, DE LA CUIDAD DE PURISIMA DEL RINCÓN C. TOMAS TORRES MONTAÑEZ, DE 
LA CIUDAD DE PENJAMO LIC. JACOBO ENRIQUEZ ROMERO, DE LA CIUDAD DE MANUEL DOBLADO 
C. MANUEL PEDROZA RAMIREZ, DE LA CIUDAD DE SAN LUIS DE LA PAZ C.P. TIMOTEO VILLA 
RAMIREZ, DE LA CIUDAD DE APASEO EL GRANDE ING. LORENZO LICEA ROJAS, DE LA CIUDAD 
DE APASEO EL ALTO DR. JAIME HERNANDEZ CENTENO, Y DE LA CIUDAD DE CUERAMARO DR. 
GERARDO ELIZARRAZ VELA, AGRADEZO TAMBIEN LA PRESENCIA DE LOS EX PRESIDENTES 
MUNICIPALES C. ELIAS PEREZ GODINEZ,  C. J. JESÚS DEL MORAL VÁZQUEZ, C. UBALDO 
GAMIÑO ORNELAS, C. LIBRADO VELÁZQUEZ MUÑOZ, LIC. EUSEBIO MORENO MUÑOZ, ING. 
CARLOS VELÁZQUEZ VILLALPANDO, ING. RAMON ASCENCIO VILLANUEVA, ING. ROGELIO 
VERDÍN SALDAÑA, C. JUAN MANUEL DAVALOS PADILLA, DR. ISAIAS MARTÍNEZ ZUÑIGA, ARQ. 
EDUARDO ARROLLO ROLDAN, ING. JOSÉ VELÁZQUEZ VILLALPANDO, LIC. JAIME VERDÍN 
SALDAÑA; ASÍ MISMO NOS ACOMPAÑAN, LOS DIFERENTES CONSEJOS DIRECTIVOS CIUDADANOS, 
ASOCIACIONES, REINAS DE LA CIUDAD, PATRONATOS, COLEGIOS DE PROFESIONISTAS, 
CLUBES DE SERVICIO, EMPRESARIOS, DIRECTORES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 
MUNICIPAL Y ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS, PERSONAL ADMINISTRATIVO DE PRESIDENCIA, 
DIRECTORES DE ESCUELA, SUPERVISORES DE ZONA, JEFES DE SECTOR, DELEGADOS Y 
SUBDELEGADOS MUNICIPALES, COMITÉS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA; Y UN ESPECIAL 



             

 
 
 

AGRADECIMIENTO A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS ACOMPAÑAN Y AL PÚBLICO EN 
GENERAL. --------------------- 
EN SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, NUESTRA GENTE, DE GRAN EMPUJE Y ESPÍRITU 
EMPRENDEDOR, SE DISTINGUE POR  SU FUERZA LABORAL, QUE ES PARTE FUNDAMENTAL DE LA 
FORTALEZA INDUSTRIAL QUE DÍA CON DÍA GENERA LOS RECURSOS NECESARIOS PARA LLEVAR 
EL SUSTENTO QUE DA ARMONÍA Y DESARROLLO A NUESTROS HOGARES. CADA UNA DE ESTAS 
FAMILIAS, FORMA PARTE DE LA ESTRUCTURA SOCIAL QUE EN EL DÍA CON DÍA VIVE Y LUCHA 
CON OBJETIVO DE GARANTIZAR UN PRESENTE DIGNO, Y UN FUTURO CON CERTIDUMBRE HACIA 
EL ÉXITO DE TODOS SUS INTEGRANTES. CADA UNO DE ELLOS, ESCRIBIENDO SU PROPIA 
HISTORIA EN BUSCA  DE TRASCENDER MÁS ALLÁ DE LAS ADVERSIDADES QUE LA VIDA MISMA 
COLOCA EN NUESTRO CAMINO. COMO CIUDADANOS, PERO SOBRETODO, COMO SERES HUMANOS. 
EN LO INDIVIDUAL Y EN LO COLECTIVO, REQUERIMOS CONDICIONES PROPICIAS PARA 
AVANZAR FIRMEMENTE A CUMPLIR LOS OBJETIVOS MARCADOS, REALIZAR LOS SUEÑOS, Y 
LOGRAR EN NUESTRA VIDA EL ÉXITO. Y ES AHÍ, DONDE COMO GOBIERNO, BUSCAMOS 
VINCULAR ESOS OBJETIVOS Y ESOS SUEÑOS, PROCURANDO CREAR Y HACER LLEGAR A CADA 
UNO, LAS CONDICIONES NECESARIAS PARA LOGRARLO. SIN SOCIEDAD, NO HAY GOBIERNO; Y 
SIN GOBIERNO, NO HAY SOCIEDAD. PARTIENDO DE ESTA RAZÓN, LOS OBJETIVOS DE UN 
GOBIERNO, DECIDIDO A REALIZAR SU MAYOR ESFUERZO POR AQUELLAS PERSONAS QUE HAN 
DEPOSITADO SU CONFIANZA, EN ESPERA DEL CUMPLIMIENTO DE UN COMPROMISO, ESTA 
TARDE, EL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN Y LA ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL QUE ME HA SIDO ENCOMENDADA ENCABEZAR, DAMOS CUENTA EN CUMPLIMIENTO A 
LO ESTABLECIDO POR LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DE LOS ESFUERZOS QUE SE HAN 
REALIZADO PARA CUMPLIR A NUESTRA POBLACIÓN DURANTE ESTE PRIMER AÑO DE GESTIÓN. -
-------------------------- 
AL INICIO DE ESTA ADMINISTRACIÓN, BUSCAMOS OCUPARNOS DE INMEDIATO EN DAR 
RESPUESTA A LOS ASUNTOS PRIORITARIOS Y MÁS SENTIDOS QUE NUESTRA POBLACIÓN 
MANIFESTÓ, LA PRIMER ACCIÓN EMPRENDIDA, FUE LA DE LLEVAR A CABO UN PROYECTO DE 
DESARROLLO, DÁNDONOS A LA TAREA DE INTEGRAR UN EQUIPO DE TRABAJO CON EL QUE  SE 
ABARCARAN TODOS LOS RUBROS COMPETENTES AL GOBIERNO MUNICIPAL. FUE ENTONCES 
CUANDO AL TOMAR POSESIÓN,  IDENTIFICAMOS EL ESTADO OPERATIVO Y ADMINISTRATIVO EN 
EL QUE SE ENCONTRABA CADA UNA DE LAS ÁREAS QUE BRINDAN ATENCIÓN Y SERVICIO, Y 
LOS RECURSOS MATERIALES, HUMANOS Y ECONÓMICOS CON LOS QUE CERRARÍAMOS EL 2012. 
NO HE DE REPETIR LO QUE YA HEMOS COMENTADO; Y ESTANDO EN LA POSICIÓN QUE ME 
ENCUENTRO,  
TAMPOCO HE DE EMITIR JUICIOS Y CONCLUSIONES SOBRE QUIENES NOS ANTECEDIERON Y LAS 
DECISIONES QUE TOMARON. PARA ELLO, EXISTE LA AUTORIDAD COMPETENTE, Y LO MÁS 
IMPORTANTE, LA OPINIÓN DE USTEDES, A QUIENES GOBERNAMOS. EN LUGAR DE BUSCAR Y 
SEÑALAR RESPONSABLES, NOS DIMOS INMEDIATAMENTE A LA TAREA DE PLANTEAR 
ALTERNATIVAS EMERGENTES QUE NOS DIERAN LA OPORTUNIDAD DE PONER A FLOTE LO QUE 
INMINENTEMENTE MARCABA UN FOCO ROJO EN LAS POSIBILIDADES DE BRINDAR, AL MENOS, 
LOS SERVICIOS BÁSICOS EN EL CIERRE DE AÑO. Y ES POR ESO SEÑOR GOBERNADOR, QUE AL 
SER USTED TESTIGO DE LA SITUACIÓN,  NOS APOYÓ INCONDICIONALMENTE CON UN ADELANTO 
DE LAS PARTICIPACIONES ESTATALES DEL EJERCICIO FISCAL 2013. POR 12 MILLONES DE 
PESOS. 
LO QUE NOS PERMITIÓ CERRAR DIGNAMENTE EL AÑO LOGRANDO EVITAR UN DAÑO MAYOR AL 
ERARIO Y AL FUNCIONAMIENTO TOTAL DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. MUCHAS GRACIAS, 
SEÑOR GOBERNADOR. EL 2013, MARCÓ UN NUEVO PANORAMA. TRAS HABER LIBRADO EL EMBATE 
ADMINISTRATIVO Y CUMPLIDO DE MANERA REGULAR EN LO OPERATIVO, ADEMÁS DE RESCATAR 
ALGUNAS GESTIONES PENDIENTES, EL EQUIPO CONFORMADO DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN, 
TUVO LA OPORTUNIDAD DE ESTRUCTURAR DE MANERA MÁS OBJETIVA, SU PLAN DE 
ACTIVIDADES, PLASMANDO CADA UNO DE LOS OBJETIVOS DENTRO DEL PROGRAMA MUNICIPAL 
DE GOBIERNO 2012-2015, EN EL QUE SE INTEGRAN CADA UNA DE LAS METAS DENTRO DE LOS 
SEIS EJES DE GOBIERNO QUE YA SE HAN EXPUESTO Y QUE DESPRENDEN LAS OBRAS Y 
ACCIONES TAMBIÉN YA MENCIONADAS. SIN EMBARGO, NO TODO ES TANGIBLE, VISIBLE  E 
INMEDIATO  DENTRO DE LOS LOGROS DE NUESTRA ADMINISTRACIÓN. GRAN PARTE DE NUESTRO 



             

 
 
 

TRABAJO, SE ENFOCA EN LA GESTIÓN, LA PLANEACIÓN,  LA PROYECCIÓN,  LA ATENCIÓN, Y 
SOBRETODO,  LA ADMINISTRACIÓN CORRECTA, RESPONSABLE Y EFICIENTE DE LOS RECURSOS 
DESTINADOS AL EJERCICIO DE GOBIERNO. TRAS UNA POLÍTICA DE RACIONALIDAD Y 
AUSTERIDAD, PROYECTAMOS UN EJERCICIO FISCAL DE FORMA OBJETIVA, EVITANDO EL 
DISPENDIO Y LA MALA APLICACIÓN DE ECONOMÍAS. PROYECTAMOS INGRESOS Y EGRESOS 
REALISTAS, DESTACANDO ESTE AÑO, EL EFICAZ TRABAJO DEL ÁREA DE IMPUESTO PREDIAL Y 
CATASTRO, CUYA RECAUDACIÓN ES LA MÁS SIGNIFICATIVA DENTRO DE LOS INGRESOS QUE 
GENERA EL MUNICIPIO. ESTE AÑO, ESTAREMOS CUMPLIENDO LA META PLANTEADA Y MUY 
PROBABLEMENTE LA REBASEMOS. EN LA ADMINISTRACIÓN DE LOS RECURSOS, PROCURAMOS SER 
OBJETIVOS, PERO MÁS QUE ELLO, HONESTOS Y TRANSPARENTES, POR ESO, HEMOS DADO 
CUENTA AL AYUNTAMIENTO, DE CADA UNO DE LOS MOVIMIENTOS FINANCIEROS QUE A TRAVÉS 
DE LA TESORERÍA MUNICIPAL EJERCEMOS. GRACIAS AL TRABAJO DE ESTA ÁREA, PODEMOS 
DECIR A NUESTRA CIUDADANÍA QUE GOZAMOS DE FINANZAS SANAS EJECUTANDO CADA PESO 
CON EL QUE SE CUENTA DE FORMA COMPROMETIDA Y RESPONSABLE A FAVOR DE TODOS 
USTEDES. SIN EMBARGO, ES SABIDO QUE EN MESES PASADOS  SOLICITAMOS LA APROBACIÓN 
DEL AYUNTAMIENTO Y DEL CONGRESO DEL ESTADO, DE UN CRÉDITO POR 22 MILLONES DE 
PESOS QUE AUNADOS A LA DEUDA HEREDADA DE LA PASADA ADMINISTRACIÓN INCREMENTABAN 
DICHA DEUDA A 50 MILLONES RESTANDO LOS PAGOS YA EFECTUADOS. ESTE CRÉDITO, FUE 
DEBIDAMENTE APROBADO POR AMBAS INSTANCIAS,  DECISIÓN QUE NO SE DIO A LA LIGERA, 
PUES EL COMPROMISO FUE ARGUMENTAR  LAS RAZONES DE ESTE NUEVO CRÉDITO. QUE POR 
NUESTRA PARTE, FUERON SOLVENTADAS, ADEMÁS DE PRESENTAR Y EJECUTAR UNA 
REINGENIERÍA EN LA DEUDA MUNICIPAL, QUE PROYECTA LA COBERTURA DEL CRÉDITO 
SOLICITADO EN ESTE MISMO PERÍODO DE ADMINISTRACIÓN.  PARTE FUNDAMENTAL DE 
NUESTRO GOBIERNO, SE ENCAMINA A INCREMENTAR LA OFERTA EDUCATIVA DE NIVEL MEDIO 
SUPERIOR Y SUPERIOR PARA TODOS LOS JÓVENES EGRESADOS DE SECUNDARIA Y 
PREPARATORIA. EN EL MOMENTO QUE EL COLEGIO DE ESTUDIOS  CIENTÍFICOS Y 
TECNOLÓGICOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, MANIFESTÓ LA INTENCIÓN DE INSTALAR UN 
PLANTEL EN NUESTRO MUNICIPIO, NOS DIMOS A LA TAREA DE ADQUIRIR RESERVA 
TERRITORIAL PARA CONTRIBUIR CON LA PARTE QUE NOS CORRESPONDÍA, QUE FUE, LA DE 
DONAR UN TERRENO PARA LAS INSTALACIONES DEL PLANTEL. DE MANERA INMEDIATA NOS 
AVOCAMOS A ESTUDIAR TODAS LAS POSIBILIDADES CON SUS VENTAJAS Y DESVENTAJAS, 
QUEDANDO UNA POSIBILIDAD CON MUCHO MAYOR VIABILIDAD POR SU LOCALIZACIÓN, 
CONECTIVIDAD Y SERVICIOS. FUE EN EL BARRIO DE GUADALUPE  DONDE ADQUIRIMOS 22 
HECTÁREAS DE LAS CUALES, DONAMOS A CECYTEG  UN TERRENO DE ESTA RESERVA, COMO NOS 
LO HABÍAN SOLICITADO, Y CON LA INVERSIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO POR MÁS DE 15 
MILLONES DE PESOS, LOS ALUMNOS DE ESTA PRIMERA GENERACIÓN  Y LAS QUE EN UN 
FUTURO ATENDAMOS, CONTARÁN  MUY PRONTO CON SUS INSTALACIONES PROPIAS. 
Y APROVECHO PARA SUBRAYAR QUE SEGUIREMOS PUGNANDO POR UNA UNIVERSIDAD PÚBLICA EN 
LA ZONA SUR DE SAN FRANCISCO. DE ESTA MISMA RESERVA TERRITORIAL, HABREMOS DE 
CONVENIR CON EL INSTITUTO DE SEGURIDAD Y SERVICIOS SOCIALES PARA LOS 
TRABAJADORES DEL ESTADO, EL ISSSTE, PARA DONAR EL ESPACIO QUE ALBERGARÁ UNA 
CLÍNICA DE ATENCIÓN, CON 8 CONSULTORIOS AL SERVICIO DE LOS DERECHOHABIENTES, CON 
4 MÉDICOS FAMILIARES Y 4 ESPECIALISTAS, DEJANDO ATRÁS EL PEQUEÑO CONSULTORIO CON 
EL QUE AHORA CUENTAN. LAS GESTIONES ESTÁN MUY AVANZADAS Y PRONTO VEREMOS LA 
CREACIÓN DE ESTA CLÍNICA. DEL MISMO MODO, PRONTO ESTAREMOS INAUGURANDO EL MÓDULO 
DE ATENCIÓN DEL PROGRAMA “SEGURO POPULAR”, QUE SE ENCUENTRA YA CONSTRUIDO  
EN LA COLONIA PURÍSIMA CONCEPCIÓN, Y QUE DARÁ LA ATENCIÓN  
A TODOS LOS DERECHOHABIENTES  PARA LA REALIZACIÓN DE SUS TRÁMITES 
ADMINISTRATIVOS. Y HABLANDO DE EDIFICIOS, NO QUISIERA DEJAR PASAR POR ALTO UN 
TEMA, ME REFIERO AL COMPLEJO ADMINISTRATIVO, UNA OBRA, DESTINADA A ALBERGAR A LA 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. Y QUE AL DÍA DE HOY, AÚN REQUIERE TRABAJO PARA ULTIMAR 
DETALLES EN SU CONSTRUCCIÓN  
Y ASÍ PODER HACER USO DE ÉL. HACE UNA SEMANA, INICIAMOS LOS TRABAJOS DE OBRAS 
COMPLEMENTARIAS PARA HABILITAR Y DAR USO LO MÁS PRONTO POSIBLE A ESTE COMPLEJO, 
CONTANDO CON EL APOYO DE GOBIERNO DEL ESTADO CON CUATRO MILLONES DE PESOS. CON 



             

 
 
 

ELLO, DEJAMOS EN  CLARO QUE NO HEMOS SIDO INDIFERENTES  A ESTA OBRA, Y QUE COMO 
LO HE COMENTADO, HAREMOS USO DE  LOS RECURSOS MATERIALES CON LOS QUE CUENTA LA 
ADMINISTRACIÓN DE MANERA CLARA, RESPONSABLE Y EFICIENTE.  TAN ES ASÍ, QUE EN EL 
INTENTO POR AGILIZAR SU HABILITACIÓN, ABRIMOS LA POSIBILIDAD DE DAR UNA VOCACIÓN 
DIFERENTE AL EDIFICIO, REALIZANDO GESTIONES PARA ALBERGAR UN MÓDULO REGIONAL DE 
SEGURIDAD PÚBLICA, EN APOYO AL PROGRAMA “GUANAJUATO SEGURO”, SOLICITANDO 
RECURSOS PARA LA FINALIZACIÓN DE LA OBRA LOS CUALES, FUERON DISPUESTOS CON EL 
ÁNIMO DE HABILITAR EL EDIFICIO CUALQUIERA QUE FUERA SU UTILIDAD, A LO QUE, 
TAMBIÉN LE AGRADEZCO, SEÑOR GOBERNADOR, POR EL APOYO OTORGADO. SIN EMBARGO, ESTA 
NUEVA VOCACIÓN DEL COMPLEJO ADMINISTRATIVO, FUE DEBATIDA AL INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DANDO LA OPORTUNIDAD DE QUE LA CIUDADANÍA EXPRESARA SU OPINIÓN 
SOBRE ESTE CAMBIO Y FUE LA PROPIA CIUDADANÍA QUIEN DETERMINÓ LAS INCONVENIENCIAS 
DE CEDER LA VOCACIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA AL EDIFICIO. POR LO QUE, ANTES DE SER  
ARBITRARIOS Y UNILATERALES, HACEMOS GARANTE LA SOBERANÍA DEL PUEBLO ATENDIENDO A 
SUS DEMANDAS A FAVOR DE UN GOBIERNO QUE ANTEPONE EL SENTIR DE LA CIUDADANÍA 
SOBRE CUALQUIER IMPOSICIÓN AUTORITARIA. YA QUE ABORDAMOS EL TEMA DE SEGURIDAD 
PÚBLICA, SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, NO HA SIDO EXENTO DEL EMBATE DE INSEGURIDAD 
QUE SE HA MANIFESTADO EN GRAN PARTE DE NUESTRA REGIÓN, Y DE TODO EL ESTADO. 
CUALQUIER SITUACIÓN ORIGINADA POR LA VIOLENCIA Y EL CRIMEN ORGANIZADO, ES 
RELEVANTE,  Y HACE ECO DENTRO DE NUESTRO MUNICIPIO. SIN EMBARGO, SABEMOS,  
QUE LO QUE MÁS SIENTEN NUESTROS CIUDADANOS ES EL DELITO QUE ESTÁ AHÍ, CERCA, 
INMEDIATO. EL ROBO A LA CASA, AL COCHE;  DE LA BICICLETA, DE LA CARTERA Y EL 
RELOJ. ES POR ELLO, QUE HEMOS TRABAJADO DESDE ADENTRO DE LA CORPORACIÓN DE 
SEGURIDAD CIUDADANA, LIMPIANDO LA CASA DE ELEMENTOS QUE NO CUMPLEN CON LOS 
PARÁMETROS DE CONTROL Y CONFIANZA, Y EN CUYAS MANOS NO DEBE ESTAR EL RESGUARDO 
DE NUESTRA INTEGRIDAD Y DE NUESTRO PATRIMONIO. NO ES FÁCIL EN ESTE MOMENTO 
RECLUTAR Y DAR CONFIANZA A NUEVOS INTEGRANTES, 
DOTÁNDOLES DE UN ARMA Y SUBIÉNDOLOS A UNA PATRULLA PARA QUE SALGAN A LAS CALLES 
Y DECIR QUE AUMENTAMOS LA PRESENCIA DE ELEMENTOS EN EL MUNICIPIO. NUESTRA 
OBLIGACIÓN ES OFRECER UN SERVICIO PROFESIONAL EN TODOS LOS ÁMBITOS Y ESO 
DEFINITIVAMENTE, COMPETE A SEGURIDAD CIUDADANA COMO A TODAS LAS ÁREAS DE LA 
ADMINISTRACIÓN. POR ELLO, LE HEMOS APOSTADO A IR AL ORIGEN DEL PROBLEMA Y NO 
SOLO CORREGIR LO QUE SE PUEDE CON LO QUE SE TIENE. LA PROFESIONALIZACIÓN DE 
NUESTRA POLICÍA Y TRÁNSITO, NO PUEDE ESPERAR. Y NO PODEMOS DEPENDER DE AGENTES 
EXTERNOS PARA INSTRUIR A NUESTROS ELEMENTOS SIN CONOCER LA REALIDAD DEL 
MUNICIPIO. POR ELLO, LA CREACIÓN DE LA ACADEMIA DE POLICÍA GARANTIZA QUE CADA 
ELEMENTO QUE ATIENDE EL LLAMADO DE LA POBLACIÓN LO HARÁ EN APEGO AL REGLAMENTO, 
CON LA CAPACIDAD, LA CIVILIDAD Y EL COMPROMISO QUE SE DEBE DE TENER PARA EL 
CIUDADANO. LA PREVENCIÓN, ES UNA DE LAS HERRAMIENTAS MÁS IMPORTANTES EN LA 
REDUCCIÓN DE LA INSEGURIDAD Y ES CON ESTA HERRAMIENTA, QUE ESTAMOS BLINDANDO A 
NUESTRAS FUTURAS GENERACIONES. A TRAVÉS DE DIVERSAS ESTRATEGIAS COMO LO ES EL 
PROGRAMA “ESCUELA SEGURA”, PERMEAMOS EN NUESTROS NIÑOS Y JÓVENES Y A TRAVÉS DE 
LA CONCIENTIZACIÓN, APRENDEN A DISTINGUIR, LO QUE ES CORRECTO Y LO QUE NO, EN SU 
CONVIVENCIA DIARIA CON SUS SEMEJANTES. LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES POR MUCHO, 
INDISPENSABLE PARA LA REDUCCIÓN DE ÍNDICES NEGATIVOS. LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD 
CIUDADANA, HA SIDO HASTA EL MOMENTO, UNA INSTITUCIÓN QUE ATIENDE DE MANERA 
DIRECTA CUALQUIER REPORTE O DENUNCIA CON LA DISCRECIÓN Y ANONIMATO QUE DEBE 
GARANTIZARSE. HEMOS CONVOCADO A REUNIONES INFORMATIVAS A LOS COMITÉS DE COLONOS 
Y  DELEGADOS RURALES, ADEMÁS DE ACUDIR A LAS COLONIAS Y COMUNIDADES DÓNDE SE NOS 
SOLICITA PRESENCIA. ------------------------------------------------------------
----- 
IMPLEMENTAMOS OPERATIVOS PARA SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD FÍSICA  Y LA VIDA DE 
QUIENES ABORDAN O MANEJAN UN VEHÍCULO, Y ASÍ,  HEMOS PODIDO REDUCIR 
CONSIDERABLEMENTE NUESTRAS ESTADÍSTICAS EN ACCIDENTES GRAVES Y FATALES, 
OCASIONADOS POR LA OMISIÓN DE MEDIDAS DE SEGURIDAD MANEJO EN ESTADO 



             

 
 
 

INCONVENIENTE. NUESTRO OBJETIVO NO ES GANAR DINERO MULTANDO A QUIEN FALTA AL 
REGLAMENTO. TENGAN EN CLARO QUE LO ÚNICO QUE HACEMOS ES CUIDAR DE USTEDES, Y CON 
UN POCO DE SU APOYO, REDUCIREMOS AÚN MÁS LO QUE HEMOS LOGRADO HASTA EL MOMENTO. 
----------------------------------------------------- 
 QUIERO AGRADECER A LA SECRETARÍA DE LA DEFENSA NACIONAL POR LA IMPLEMENTACIÓN 
DEL PROGRAMA DE CANJE Y REGISTRO DE ARMAS DE FUEGO EN NUESTRO MUNICIPIO. LA 
RESPUESTA DE LA CIUDADANÍA FUE BASTANTE POSITIVA, NOS PODEMOS DAR CUENTA DE QUE 
HAY VOLUNTAD PARA COLABORAR CON LAS AUTORIDADES Y REDUCIR ASÍ, LOS ÍNDICES DE 
VIOLENCIA. QUEDA MENCIONAR FINALMENTE QUE EL TRABAJO DE SEGURIDAD, NO ES UN 
TRABAJO AISLADO. COLABORAMOS PERMANENTEMENTE CON LAS CORPORACIONES DE SEGURIDAD 
DE TODOS LOS ÓRDENES Y NIVELES DE COMPETENCIA. Y ES POR ELLO, QUE ESTANDO 
PRESENTES LOS PODERES QUE REGULAN LOS DEMÁS NIVELES DE SEGURIDAD, A QUE NO SE 
OLVIDEN DE NOSOTROS, QUE AÚN PODEMOS SALIR A LAS CALLES CON NUESTRA FAMILIA, Y 
TRANSITAR LIBREMENTE EN ESTE MUNICIPIO.  PARTE TAMBIÉN DEL TRABAJO ES 
SALVAGUARDAR LA VIDA DE NUESTRA POBLACIÓN, TIENE QUE VER CON LO REALIZADO POR EL  
CENTRO DE ATENCIÓN INTEGRAL A LA DEPRESIÓN Y RIESGOS SUICIDAS. QUIEN HACE UNOS 
DÍAS, NOS HA DADO UNA EXCELENTE NOTICIA QUE QUISIERA DESTACAR EN ESTE MOMENTO. Y 
ES QUE, GRACIAS A SU COMPROMISO SE HA TRATADO DE MANERA DIGNA A SERES HUMANOS 
QUE SE ENCUENTRAN VULNERABLES, Y QUE GRACIAS A LA OPORTUNA  ATENCIÓN, ESTE AÑO 
CONTINUAMOS LUCHANDO CONTRA EL SUICIDIO HABIÉNDOSE REGISTRADO, DESGRACIADAMENTE 
SOLO UN CASO CONSUMADO, CUANDO A ESTA FECHA EL AÑO PASADO,  YA HABÍAMOS 
REGISTRADO 13 DECESOS POR SUICIDIO. MUCHAS GRACIAS POR ESTE ESFUERZO AL DR. JOSÉ 
DE JESÚS GONZÁLEZ RUENES DIRECTOR DE SALUD MUNICIPAL. DE IGUAL MANERA,  
CELEBRAMOS HACE UNOS DÍAS, EL DÍA DE PROTECCIÓN CIVIL, HAGO TAMBIÉN UN 
RECONOCIMIENTO A ESTA DEPENDENCIA, A SUS ELEMENTOS OPERATIVOS Y VOLUNTARIOS, POR 
SU OPORTUNA INTERVENCIÓN TRAS LO OCURRIDO POR LOS FENÓMENOS NATURALES QUE 
RECIENTEMENTE NOS AZOTARON EN EL PAÍS  
Y QUE EN SAN FRANCISCO NO FUE LA EXCEPCIÓN. A TODOS AQUELLOS QUE SUFRIERON 
PÉRDIDAS MATERIALES O DETERIOROS EN SU PATRIMONIO FAMILIAR, ESTANDO PRESENTE 
AQUÍ EL GOBERNADOR DEL ESTADO, LES DIGO QUE NO LOS DEJAREMOS SOLOS. SABEMOS DE 
LA GRAVEDAD DE LA SITUACIÓN EN OTROS MUNICIPIOS DEL ESTADO Y EN OTROS LUGARES 
DEL PAÍS, PERO HAREMOS LO QUE ESTÉ EN NUESTRAS MANOS PARA APOYARLES EN LO 
PRIMORDIAL. ---------------------------------------------- 
NO ME QUEDA MÁS QUE AGRADECER A TODOS USTEDES SU INTERÉS POR CONOCER LO QUE EL 
GOBIERNO MUNICIPAL HA REALIZADO EN ESTOS CASI DOCE MESES DE GESTIÓN. ESTOY 
CONVENCIDO QUE LO MEJOR DEL 2013 ESTÁ POR LLEGAR EN ESTE CIERRE DE AÑO, DONDE SE 
CONCURREN LA MAYORÍA DE LOS RECURSOS DE DIFERENTES PROGRAMAS FEDERALES Y 
ESTATALES, QUE APOYARÁN A NUESTRA INFRAESTRUCTURA, Y QUE HABREMOS DE EJECUTAR 
CONFORME A LO DISPUESTO POR LAS REGLAS DE OPERACIÓN. AGRADEZCO A MIS 
COLABORADORES, DESDE EL NIVEL OPERATIVO MÁS DISCRETO, HASTA LOS TITULARES DE LAS 
DEPENDENCIAS QUE SIN DUDA, SON MI MANO DERECHA; A TODOS USTEDES MI 
AGRADECIMIENTO, MI APOYO, Y EL EXHORTO A REDOBLAR ESFUERZOS EN LOS MESES QUE NOS 
QUEDAN PARA CONSOLIDAR EL RUMBO QUE HEMOS PLANTEADO. MI AGRADECIMIENTO, AL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO,  POR SU RESPETO, Y SU RESPALDO. PERO SOBRETODO, POR SU 
COMPROMISO CON EL MUNICIPIO QUE DIGNAMENTE REPRESENTAN. AGRADEZCO AL GOBIERNO 
DEL ESTADO Y A LAS DELEGACIONES DEL GOBIERNO FEDERAL, QUE NOS HAN PROCURADO COMO 
UN MUNICIPIO DONDE LAS ÁREAS DE OPORTUNIDAD SON ENORMES.  GRACIAS A NUESTRA 
DIPUTADA FEDERAL, LUPITA VELÁZQUEZ, POR SU RESPALDO EN LA FEDERACIÓN Y GRACIAS A 
NUESTRO DIPUTADO LOCAL, JUVENTINO LÓPEZ, QUIEN SIEMPRE ESTÁ ATENTO A LAS 
NECESIDADES DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN. GRACIAS A MI ESPOSA, GISELA, POR ESTAR 
A MI LADO, POR ACEPTAR COMO YO, ESTE COMPROMISO, Y QUE GRACIAS A SU TRABAJO EN 
EL DIF MUNICIPAL, HE PODIDO APRENDER DE ELLA QUE SU FORTALEZA ES INAGOTABLE. 
GRACIAS, A MIS HIJOS, POR SU COMPRENSIÓN Y APOYO, POR EL TIEMPO DE CALIDAD QUE 
PROCURAMOS JUNTOS. GRACIAS A MIS PADRES, A MIS HERMANOS, POR SUS CONSEJOS Y  SU 
INCONDICIONAL SOPORTE. GRACIAS SIEMPRE, A DIOS, POR TODO. Y MUY EN ESPECIAL 



             

 
 
 

GRACIAS A SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, A QUIEN CREE EN MÍ, EN NOSOTROS, SU 
GOBIERNO. GRACIAS A QUIENES OBSERVAN NUESTROS ERRORES, LES INVITO 
RESPETUOSAMENTE, A QUE SE ACERQUEN Y PARTICIPEN EN LA TRANSFORMACIÓN DE SAN 
FRANCISCO DEL RINCÓN. SUS IDEAS SON VALIOSAS EN LA MEDIDA DEL COMPROMISO QUE 
ADQUIERAN CON SUS SEMEJANTES Y SU MUNICIPIO. SOMOS UN GOBIERNO DE SERES HUMANOS 
PARA SERES HUMANOS. CON LAS MISMAS OPORTUNIDADES QUE TODOS DEBEMOS TENER. Y NO 
QUISIERA CERRAR ESTE MENSAJE SIN ANTES AGRADECER A LOS CIENTOS Y MILES DE 
PERSONAS QUE SIGUEN CREYENDO QUE PUEDO SEGUIR HACIENDO UN BUEN TRABAJO EN PRO DE 
ESTA TIERRA NOBLE Y DE ESTE GRAN MUNICIPIO QUE TENEMOS QUE ES SAN FRANCISCO DEL 
RINCÓN, A TODOS USTEDES MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA Y UNA DISCULPA SI OMITÍ 
LA MENCIÓN DE ALGUNA PERSONA QUE ESTÁ INVITADA EN ESTE EVENTO, Y QUE POR CASUSA 
DE LA EMOCIÓN QUE TENGO AL ESTAR FRENTE A USTEDES EN ESTE PRIMER INFORME DE 
GOBIERNO QUE NO HA SIDO PRESENTADO, LA VERDAD UNA DISCULPA. --------------------
------------------------------------------------------------------ 
ESTOY CONVENCIDO QUE LAS IDEAS SIN UNIDAD Y SIN IMPULSO NO TENDRÁN UN FIN JUSTO 
Y DEMOCRÁTICO UNIDOS Y SOLAMENTE UNIDOS PODREMOS MULTIPLICAR LOS RESULTADOS QUE 
EL DÍA DE HOY HEMOS DADO CUENTA Y DE ESTA FORMA, PODREMOS CONSTRUIR UN MUNICIPIO 
DE  ÉXITO. MUCHAS GRACIAS, Y BUENAS TARDES…” ---------- 
EN DESAHOGO DEL SEXTO PUNTO DE LA ORDEN DEL, EL LIC. MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, EN USO DE LA VOZ EMITE EL 

SIGUIENTE MENSAJE: ------------------------------------------- 

“…MUY BUENAS TARDES, A TODAS Y TODOS LOS AQUÍ PRESENTES, ANTES QUE NADA A MI 
BUEN AMIGO JAVIER CASILLAS SALDAÑA, GRACIAS, ALCADE POR INVITARME HACER TESTIGO 
DE ESTE INFORME, PARA USTED SEÑORA GISELA MURILLO DE CASILLAS, PRESIDENTA DEL 
DIF MUNICIPAL, COMO SIEMPRE MI RECONOCIMIENTO Y RESPETO, RECIBA DE MI ESPOSA 
MARÍA EUGENIA CARREÑO DE MÁRQUEZ, UN SALUDO PARA USTED Y TODA SU FAMILIA, 

AGRADEZCO TAMBIÉN AL H. AYUNTAMIENTO POR INVITARME, INSISTO, A SER TESTIGO DE 
LAS OBRAS,  ACCIONES Y PROGRAMAS QUE SE HAN DESARROLLADO EN EL MUNICIPIO DE SAN 
FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO.-----------------------------------------------
-----------------------------------GRACIAS POR ASISTIR, MAGISTRADO ALFONSO 
ERNESTO FRAGOSO GUTIÉRREZ, PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA Y CONSEJO 
DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, BIENVENIDO AL MUNICIPIO; ------------------------
---------------------------------A NUESTRO AMIGO DIPUTADO GUILLERMO ROMO MÉNDEZ, 
REPRESENTANTE DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO;-------------------
----------------------- AL CORONEL DE ARMA BLINDADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, 
MARTIN JIMÉNEZ OLVERA, COMANDANTE DEL OCTAVO REGIMIENTO BLINDADO DE 
RECONOCIMIENTO, REPRESENTANDO A LA 16VA ZONA MILITAR;---------------------------
----------------------- AL EJÉRCITO DE MANERA MUY ESPECIAL,  MUCHAS GRACIAS, 
PARA EL QUE SOLICITA UN APLAUSO POR SUS CIEN AÑOS AL SERVICIO DE NUESTRO PAÍS, 
QUIENES HAN VENIDO TRABAJANDO  ARDUAMENTE, CON EL COMPROMISO DE TRABAJAR DE UNA 
MANERA MUY CERCANA CON EL MUNICIPIO Y EL AYUNTAMIENTO,  APOYANDO EN LABORES DE 
SEGURIDAD, QUE DECIR, DE LAS REUNIONES QUE CADA SEMANA TIENE EN LA ZONA MILITAR, 
CON EL GENERAL LUIS FERNANDO OROZCO, EL  QUE LE DA SIEMPRE PARTE DE LOS TRABAJOS 
QUE ESTÁ REALIZANDO AQUÍ EN NUESTROS MUNICIPIOS, ESPECIALMENTE EN SAN FRANCISCO 
DEL RINCÓN;---------------------------------------- AGRADECE TAMBIÉN AL 
CIUDADANO ARCADIO DELGADO, PRESIDENTE DEL INSTITUTO ESTATAL  DEL MIGRANTE 
GUANAJUATENSE, PRIMER PRESIDENTE DE ESTE INSTITUTO, EN LA HISTORIA DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO, ORIUNDO DEL MUNICIPIO DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GUANAJUATO; CON 
RESIDENCIA EN CHICAGO, GRACIAS ARCADIO DELGADO Y DE MI PARTE, UN SALUDO DESDE 
AQUÍ, A TODOS LOS PAISANOS; A TODOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, MUCHÍSIMAS 
GRACIAS AMIGOS; ------------ A LOS EXPRESIDENTES  MUNICIPALES AQUÍ PRESENTES, MI  
RECONOCIMIENTO Y APRECIO;-------------------------------------------------------
----------------------------------- A LOS DELEGADOS FEDERALES;------------------
--------------------------------------------- A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS  
LOCALES Y FEDERALES MUCHÍSIMAS GRACIAS, TAMBIÉN QUIERO  AGRADECER  A LOS 



             

 
 
 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y ESTATALES,  COMPAÑEROS DE GABINETE, A TODOS LOS 
DELEGADOS DE LAS COMUNIDADES RURALES, MI  APRECIO Y  RECONOCIMIENTO, A LOS 
LÍDERES DE LAS DISTINTAS COLONIAS Y;-------------------------------------------
---------------------------------------- 
 USTEDES CIUDADANOS DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN; ES POR QUIENES ESTAMOS AQUÍ, 
EN ESTE EVENTO EL DÍA DE HOY;---------------------------------------------------
----- A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN COMO SIEMPRE MI RESPETO, GRACIAS AMIGAS Y 
AMIGOS, ES PARA MÍ ANTES QUE NADA UN GUSTO, ESTAR AQUÍ EN LOS PUEBLOS DEL  
RINCÓN,  PORQUE ES COMO SENTIRME EN CASA, SENTIRME CON LOS MÍOS, CON LA GENTE 
QUE HEMOS CONVIVIDO, CON LA GENTE QUE APRECIAMOS, CON LA GENTE CON LA QUE 
SEGUIREMOS HACIENDO, PORQUE ESTO, SE ACABA, YO SE LOS HE DICHO,  SE ACABA Y AQUÍ 
NOS VAMOS A SEGUIR VIENDO, ENTONCES VERNOS EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE PARA MÍ  
SIEMPRE  ES UN GRAN  ORGULLO Y ESTAR SOBRE TODO AQUÍ EN ESTE INFORME, TE 
AGRADEZCO MUCHO JAVIER, PORQUE SÉ QUE HAS HECHO UN GRAN ESFUERZO, YO LO  SÉ, 
SIEMPRE HA HABIDO UN GRAN DIALOGO, UNA GRAN APERTURA, TODOS  USTEDES LO HAN 
VISTO, LA HUMILDAD ES LA GRANDEZA DE UNA PERSONA  Y ESO ES  UNA VIRTUD  QUE LE 
RECONOZCO A JAVIER, SIEMPRE HA SIDO MUY HUMILDE, SIEMPRE HA SIDO UNA PERSONA MUY 
ABIERTA, SIEMPRE HA SIDO UNA PERSONA MUY HONESTA Y ESO PARA MÍ VALE MUCHO, 
NUEVAMENTE GRACIAS JAVIER, POR INVITARME POR ESTAR AQUÍ EN ESTE INFORME. ASÍ 
PUES, SON LAS OBRAS, LAS ACCIONES, LOS PROGRAMAS QUIENES TIENEN QUE HABLAR,  
EFECTIVAMENTE NO HA SIDO UN AÑO FÁCIL PARA NADIE, LOS INGRESOS NO HAN SIDO 
SENCILLOS, AÚN RECUERDO LAS DIFICULTADAS POR LAS QUE LOS AYUNTAMIENTOS 
ATRAVIESAN, PERO SIEMPRE AHÍ ESTUVIMOS, ESCUCHANDO, APOYANDO DE UNA  MANERA MUY 
SINCERA, SIEMPRE LE HE DICHO A JAVIER Y AL AYUNTAMIENTO, LO QUE PODAMOS A 
NUESTRA POSIBILIDADES, AHÍ ESTAREMOS AYUDANDO, AL IGUAL QUE LOS DEMÁS ALCALDES, 
POR ESO HOY QUIERO HABLAR DE ALGUNAS ACCIONES, QUE HEMOS VENIDO REALIZANDO  
JUNTOS; UNA DE LAS ACCIONES MÁS RELEVANTES E IMPORTANTES PARA SAN FRANCISCO, ES 
EL TEMA DE GUANAJUATO EDUCADO, SE REFIERE A EDUCACIÓN,  CON UNA INVERSIÓN DE 
CASI  40 MILLONES DE PESOS, QUE SE DESTINAN ESTE AÑO 2013, ES UNA INVERSIÓN 
HISTÓRICA PARA SAN FRANCISCO, NO SE LE HABÍA INVERTIDO ESTA CANTIDAD EN UN SOLO 
AÑO, NADA MÁS EN EL CASO DE LA INFRAESTRUCTURA BÁSICA, SON CERCA DE 27 MILLONES 
DE PESOS, CON 57 ACCIONES QUE SE ESTÁN REALIZANDO ACTUALMENTE, CONCLUYENDO EN 
ESTE MISMOS AÑO. SON 24 AULAS NUEVAS, 15 MÓDULOS SANITARIOS NUEVOS, CINCO  
CANCHAS DEPORTIVAS Y AULAS  MÚLTIPLES NUEVAS, 07 AULAS DE USAER, SOBRE TODO PARA 
PERSONAS  CON DISCAPACIDAD, Y ASÍ OTRAS OBRAS QUE  BENEFICIAN A MILES Y MILES DE 
NIÑOS, ESTAMOS FORTALECIENDO LA TAREA EDUCATIVA, EN  PROGRAMAS DE BECAS, SON MÁS 
DE 500 MILLONES QUE SE ESTÁN  ESPARCIENDO A LO LARGO Y ANCHO DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO, TAMBIÉN SE ADQUIRIÓ UN TERRENO DE TRES HECTÁREAS PARA LA 
CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE ESTUDIOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS, OBRA QUE TENDRÁ 
UNA INVERSIÓN UNA INVERSIÓN DE 15 MILLONES, PARA UN NUEVO PLANTEL DEL CECYTEG Y 
OTROS 7 MILLONES PARA LA ATENCIÓN DEL PROGRAMA DE BECAS “SUBE”. DONDE A PARTIR 
DEL  PRÓXIMO MES SE VERÁN BENEFICIADAS MUCHAS FAMILIAS DE AQUÍ DE SAN FRANCISCO 
DEL RINCÓN, MEDIANTE LA ENTREGA DE BECAS PARA SUS NIÑOS Y JÓVENES, ES SABIDO QUE  
EL SISTEMA ÚNICO DE BECAS ESTATAL, NO ALCANZA PARA TODOS, PERO VA A SER PARA 
AQUELLOS QUIENES MÁS LO NECESITAN,  LAS BECAS  QUE SE PEDÍAN Y EXIGÍAN AHÍ VAN 
DE NUEVO, TAMBIÉN, HOY, HICIMOS UN PROYECTO ESPECIAL, DARLES UNIFORMES 
DEPORTIVOS A TODOS LOS JOVENCITOS DE SECUNDARIA SIN EXCEPCIÓN, SON MÁS 
TRESCIENTOS MIL, SE HIZO LA LICITACIÓN, Y UNA LOGÍSTICA POR PRIMERA VEZ  QUE 
FACILITARA LAS ESTADÍSTICAS DE LOS PRÓXIMO AÑOS, LO QUE SIGNIFICA QUE ESTE 
PRÓXIMO DÍA LUNES SE EMPIEZAN A ENTREGAR LOS PRIMEROS UNIFORMES DEPORTIVOS PARA 
TODOS LOS ESTUDIANTES GUANAJUATENSES Y  SAN FRANCISCO NO ES LA EXCEPCIÓN, TODOS 
LOS NIÑOS, NIÑAS, JOVENCITAS Y JOVENCITOS DE SECUNDARIA VAN A TENER SU UNIFORMES 
DEPORTIVOS, COMO UNA AYUDADA AL  INGRESO FAMILIAR.------------------------------
--------------OTRA SITUACIÓN IMPORTANTE EN EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR, ES LA 
SOLICITUD QUE HICE DE MI PARTE AL ALCALDE,  PARA PROPONER UN TERRENO, PORQUE  



             

 
 
 

VIENE OTRA PREPARATORIA PARA SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, ADEMÁS DOY  MI ESPECIAL 
RECONOCIMIENTO  A LA PREPARATORIA REGIONAL QUE SE TIENE EN EL MUNICIPIO, UNA DE 
LAS MEJORES Y CON MUCHO ÉXITO, CON MÁS DE MIL ALUMNOS,  CON UN ALTO NIVEL 
EDUCATIVO, LAS PRUEBAS DE ENLACE, ASÍ LO DEMUESTRAN,  COMPITIÉNDOLE A LA 
UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO,  ES UN GRAN ORGULLO LA PREPARATORIA DEL RINCÓN, POR 
ESO VAMOS POR OTRA, QUE TENGA EL CARÁCTER TÉCNICO, CASO CONCRETO EN SAN 
FRANCISCO, POR ESO, LAS AUTORIDADES REPRESENTADAS POR JAVIER CASILLAS SALDAÑA Y 
YO, HICIMOS  EL COMPROMISO Y ESTE AÑO EMPEZAMOS LA PREPA NUEVA, HOY TENEMOS AL 
CECYTEG, CON ALGUNOS ALUMNOS AQUÍ PRESENTES, QUIENES TIENEN UNA VOCACIÓN 
CIENTÍFICA,  CABE DESTACAR QUE LOS ALUMNOS DE LA  NUEVA PREPA YA ESTÁN 
ESTUDIANDO,  PARA LO CUAL PEDIMOS PARA ELLO, UN ESPACIO PRESTADO, ESTO ES UNA 
REALIDAD, VAN A TENER UN EDIFICIO MUY BONITO, AHÍ ESTÁ LA INVERSIÓN EN EDUCACIÓN 
QUE ES FUNDAMENTAL, TAMBIÉN EL CBTIS, INSTITUCIÓN MUY QUERIDA POR TODOS NOSOTROS 
Y NO PODÍA SER LA EXCEPCIÓN PARA LO CUAL VIENE LA CONSTRUCCIÓN DE LA SEGUNDA 
ETAPA DEL LABORATORIO DE COMPUTO.----------------------------------- TAMBIÉN SE 
ESTÁ APOSTANDO EN ALGUNAS ÁREAS DEL DEPORTE, CON UNA CONCURRENCIA DE DOS 
MILLONES DE PESOS, PARA LA REMODELACIÓN Y REHABILITACIÓN Y EQUIPAMIENTO DE LA 
DEPORTIVA, J. JESÚS RODRÍGUEZ BARBA, LA CANCHA DE USOS MÚLTIPLES EN LA COLONIA 
JARDINES DE SAN MIGUEL, LA REMODELACIÓN DE LA CANCHA DE ACRÍLICO EN LA COLONIA 
LA ESPERANZA, ACCIONES CONJUNTAS CON EL MUNICIPIO Y TAMBIÉN EN LA COLONIA VILLAS 
DE SAN MIGUEL.------------------------------------------------------------------
------------------------- TAMBIÉN QUIERO DECIRLES A USTED, QUE LO QUE ES CALIDAD 
DE VIDA, SON OBRAS MUY IMPORTANTES, Y PARA TENER UNA IDEA, EL PROMEDIO DE 
INVERSIÓN, EN CONSERVACIÓN CARRETERAS EN EL ESTADO, EN LA ADMINISTRACIÓN 
ANTERIOR ERA DE 200 MILLONES DE PESOS, DE TODOS ERA SABIDO QUE SE NECESITABA MÁS 
RECURSOS A LA INVERSIÓN CARRETERA Y GUANAJUATO NO PUEDE PERDER EL LIDERAZGO DE 
TENER LAS MEJORES CARRETERAS DEL PAÍS, ESTE AÑO VA A SER UNA INVERSIÓN CERCANA A 
LOS 800 MILLONES DE PESOS,  ES DECIR DE 200 MILLONES ASCENDIÓ A 800 MILLONES DE 
PESOS, PORQUE NECESITAMOS TENER NUESTRAS CARRETERAS  EN MUY BUEN ESTADO Y ES EN 
BENEFICIO DE TODO EL ESTADO,  COMO DATOS ADICIONALES, SE TIENE LA CONSERVACIÓN 
DE LA CARRETERA LEÓN-LA MURALLA; LEÓN-SANTA ROSA, CIUDAD MANUEL DOBLADO, 
CARRETERA SAN FRANCISO-JESUS DEL MONTE, LA SANDÍA, POR OTRO LADO DOS QUE SON 
FUNDAMENTALES, VIENEN, 27 MILLONES DE PESOS PARA CONSERVAR Y CUIDAR EL 
LIBRAMIENTO, SAN FRANCISCO- PURÍSIMA DEL RINCÓN,  OTROS  100 MILLONES DE PESOS 
PARA INICIAR, EL TERCER CARRIL DE SAN FRANCISCO A LA CIUDAD DE LEÓN, GTO. ESTO 
ES UNA REALIDAD EN LA QUE SE TIENEN INMERSO BASTANTES MILLONES DE PESOS, MUCHA 
GENTE ME DECÍA: NO ES CIERTO GOBERNADOR Y HOY LES RESPONDO: SI ES CIERTO, LO QUE 
DIGO, LO CUMPLO Y AHÍ ESTÁ LA REALIDAD, ESTAS OBRAS, ESTÁN AHORITA EN 
LICITACIÓN, TENDRÁN EL FALLO EN OCTUBRE Y EN NOVIEMBRE ESTARÁN EMPEZANDO TODAS 
ESTAS OBRAS, ESTE ES EL COMPROMISO QUE AHORA TENEMOS Y ME TOCA A MÍ DAR ESTOS 
NÚMEROS, COMO LO HE HECHO EN OTROS MUNICIPIOS.----------------------TAMBIÉN 
QUIERO DECIRLES A TODOS USTEDES, AMIGOS Y AMIGAS QUE HEMOS VENIDO TRABAJANDO, EN 
EL DESARROLLO DE LOS PUEBLOS DEL RINCÓN,  Y HAY OTRO TEMA IMPORTANTE, EL DE LA 
SALUD, RECIÉN INAUGURAMOS EN SAN IGNACIO DE HIDALGO, Y SAN ISIDRO DE LOS 
PALOMINOS UNAS CLÍNICAS,  LUGAR DECENTE Y BONITO,  EN EL QUE SE  INVIRTIERON MÁS 
DE 8 MILLONES DE PESOS, PERO NO NOS QUEDAMOS AHÍ, HICE UN COMPROMISO QUE LES VOY 
A CUMPLIR ESTE AÑO, ARREGLAR EL ESPACIO COMUNITARIO PARA LOS ADULTOS MAYORES, YA 
ME FUE ENTREGADO POR PARTE DEL ALCALDE EL PROYECTO DE PAVIMENTACIÓN DE UNA DE 
LAS CALLES DE SAN IGNACIO DE HIDALGO, ESE FUE OTRO COMPROMISO PARA NUESTRAS 
COMUNIDADES RURALES QUE TAMBIÉN HAY QUE ATENDER Y ESTO BENEFICIA TAMBIÉN A LA 
ZONA DE MANUEL DOBLADO, COMO PARTE DE NUESTRAS COMUNIDADES VECINAS.-------------
-------------OTRA OBRA ES LA CARRETA DE CALIFORNIA- EL JUNCO. CON CERCA DE 18 
KILÓMETROS, LA CUAL ES INCIERTO SI  SE CONCLUIRÁ EN ESTOS SEIS AÑOS, Y SE IRA 
CONSTRUYENDO POR ETAPAS,  SOLO ESTOY A LA ESPERA DEL PROYECTO, PARA ARRANCAR CON 
LA PRIMERA ETAPA, SE TIENEN SEIS AÑOS,  PARA INICIARLA Y PODERLA DEJAR AL 100%.-



             

 
 
 

----TAMBIÉN LO QUE RESPECTA AL AGUA POTABLE HUBO UNA INVERSIÓN MUY CONCURRENTE,  
EL ALCALDE DEBE RECONOCER SU CAPACIDAD DE GESTIÓN EN NO DEJAR PERDER RECURSOS, 
TODAVÍA A FINALES DEL AÑO PASADO, RECUERDO, LAS PALABRAS DEL ALCALDE, PIDIÉNDOME 
AYUDARLE, PARA QUE NO SE LES FUERA EL DINERO, Y CON LA PROPUESTA DE ALGUNAS 
OBRAS, RECONOCE ESE  INTERÉS POR QUERER GUARDAR EL RECURSO, Y EJECUTARLO EN EL 
MUNICIPIO, ES DECIR QUE ESTE NO SE REGRESE, SON 18 MILLONES DE PESOS EN OBRAS Y 
ACCIONES, QUE TAL VEZ NO,  SE VEN Y  PERO  SI  AYUDAN Y BENEFICIAN A LA 
POBLACIÓN,  COMO SON DRENAJE AGUA POTABLE, A CARGO DEL DIRECTOR DEL SISTEMA DE 
AGUA POTABLE SAPAF,  AQUÍ PRESENTE, OBRAS COMO SON LA AUTOMATIZACIÓN DEL SECTOR 
CINCO, DISTRIBUCIÓN DE AGUA POTABLE, LA REHABILITACIÓN DE LÍNEAS DE CONDUCCIÓN, 
ALIMENTACIÓN Y DISTRIBUCIÓN DEL SECTOR SEIS DE LA CARRETERA MUNICIPAL, 
EQUIPAMIENTO DEL POZO NÚMERO 11, OBRAS DE DRENAJE PRIMARIO DE TRATAMIENTO EN LA 
COMUNIDAD LA  GLORIA, RUMBO A LA MURALLA EL SANEAMIENTO DE LAS AGUAS, TAMBIÉN SE  
IMPULSÓ LA CONSTRUCCIÓN DEL DRENAJE SANITARIO Y SISTEMA DE TRATAMIENTO EN SU 
PRIMERA ETAPA  CON UNA INVERSIÓN SUPERIOR A LOS 7 MILLONES, ADEMÁS SE EJECUTÓ LA 
SEGUNDA ETAPA DEL COLECTOR TRES MARÍAS DANDO UN AVANCE DE 320 METROS LINEALES DE 
COLECTOR PLUVIAL, CERCA DE 650 METROS LINEALES DE ALCANTARILLADO Y 388 METROS 
LINEALES DE RED DE AGUA POTABLE CON UNA INVERSIÓN DE CASI 7 MILLONES DE PESOS.--
---------------------------POR OTRO LADO, OBRAS DE DESARROLLO SOCIAL QUE DE 
MANERA CONJUNTA HICIMOS EN EL MUNICIPIO, COMO SON ENERGÍA ELÉCTRICA, NUEVO 
MEXIQUITO, EL TECOLOTE, PAVIMENTACIONES EN EL MEZQUITILLO ETC.   EN EL TEMA DE 
VIVIENDA DOS POR UNO, CON UNA INVERSIÓN DE MÁS DE 2  MILLONES Y MEDIO DE PESOS, 
APROXIMADAMENTE, QUE ESTUVIERON CONJUNTANDO, PARA MEJORAMIENTOS DE VIVIENDA, UN 
RECONOCIMIENTO A SAN FRANCISCO PORQUE TAMBIÉN LE HA VENIDO APOSTANDO AL PROGRAMA 
MIGRANTES 3X1 DEL CUAL PONE UN PESO LA FEDERACIÓN, UN PESO EL ESTADO, UN PESO EL 
MUNICIPIO Y UN PESOS LOS MIGRANTES Y APROVECHANDO LA ESTADÍA DEL REPRESENTANTE 
DEL INSTITUTO DEL MIGRANTES,  AL QUE LE FUE BIEN POR LA INVERSIÓN DE 11 MILLONES 
DE PESOS DENTRO DEL PROGRAMA 3X1, NUEVAMENTE FELICIDADES A SAN FRANCISCO POR 
HICIERON UN BUEN TRABAJO EN EL TEMA DE MIGRANTES, MUCHAS FELICIDADES ALCALDE, NO 
LE AFLOJE, SIGA TRABAJANDO, CON RESPECTO A LOS MIGRANTES Y EN EL TEMA SOCIAL, A 
JESÚS DEL MONTE, PEÑUELAS Y EL MAGUEY LES VA A IR BIEN EN LO QUE SE REFIERE AL 
TEMA DE PAVIMENTACIONES.--------------------------------------------------------
-------OTRA TAREA IMPORTANTE QUE BIEN VALE LA PENA RESALTAR, HACE YA ALGUNOS 
AÑOS, EN LOS QUE ME DESEMPEÑE COMO DIRECTOR DEL DIF ESTATAL,  HE DE RECONOCER 
QUE EL DIF MUNICIPAL DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, A LO LARGO DE LOS AÑOS SE HA 
DISTINGUIDO POR SER UN EXCELENTE DIF, REPRESENTADO EN ESTE  MOMENTO POR LA 
SEÑORA GISELA MURILLO DE CASILLAS, LO QUE NO ES LA EXCEPCIÓN, VIENE HACIÉNDOLO 
MUY BIEN,  AL DIF  SE LE HA VENIDO APOYANDO CON CERCA DE ONCE MILLONES DE PESOS 
EN TODOS LOS PROGRAMAS QUE DAN ASISTENCIA  A NUESTROS ADULTOS MAYORES, A MUJERES 
EMBARAZADAS, A NIÑOS Y NIÑAS, ETC.  LES REITERO MIS FELICITACIONES, PORQUE 
USTEDES SON EL ROSTRO AMABLE DEL GOBIERNO, USTEDES SON  LOS QUE LLEGAN ANTE  
QUIENES MÁS LO NECESITAN, FELICIDADES GISELA MURILLO DE CASILLAS,  POR ESE 
TRABAJO QUE SE REFLEJARA MEDIANTE SU PRIMER INFORME, QUE SE DARÁ EN LA PRIMER 
SEMANA DE OCTUBRE.--------------------------------------------------------------
------------------------- HOY, CUMPLIMOS UN AÑO DE GOBIERNO, HOY CUMPLO UN AÑO 
COMO GOBERNADOR, LES REFIERO QUE TUVIMOS UN EVENTO EN EL PUERTO INTERIOR,  HEMOS 
DE RECONOCER QUE NOS FALTA MUCHO POR HACER, PERO TAMBIÉN HEMOS HECHO COSAS MUY 
IMPORTANTES, MÁS DE 40 EMPRESAS CON MÁS DE DOS MIL CIENTO NOVENTA Y SEIS 
MILLONES DE DÓLARES DE INVERSIÓN EN EL ESTADO, A UN AÑO, ES HISTÓRICO, ES 
RECORD, NUNCA SE HABÍA DADO EN GUANAJUATO, Y TODAVÍA HOY, LES ANUNCIO, OTRAS 
QUINCE EMPRESAS MÁS QUE EN ESTOS DÍAS, VAN A ESTAR LLEGANDO CON OTRA INVERSIÓN 
DE OTROS 337 MILLONES DE DÓLARES, Y OTROS CERCA DE TRES MIL EMPLEOS MÁS. -------
-------------------------------------------------GUANAJUATO SE ESTÁ CONVIRTIENDO 
EN UN REFERENTE, UN MODELO DE INVERSIÓN EN CAPTACIÓN DE EMPRESAS, ESO ES, 
GRACIAS AL COMPROMISO DE TODOS, PERO AQUÍ TAMBIÉN TENEMOS  UN COMPROMISO DE 



             

 
 
 

TODOS,  QUEREMOS QUE SAN FRANCISCO, LOS PUEBLOS DEL RINCÓN, DESDE DOBLADO, SEAN 
ESTRATÉGICOS PARA EL IMPULSO DEL DESARROLLO SOCIAL Y ECONÓMICO DE GUANAJUATO QUE 
NO SE QUEDEN FUERA DE ESTA GRAN INVERSIÓN EMPRESARIAL, POR ESO TRAEN EL 
COMPROMISO DE UN POLÍGONO INDUSTRIAL, YA SE ESTÁN VIENDO LOS TERRENOS EN CAMPO, 
CON LA POSIBILIDAD DE QUE ESTE TERRENO SEA MÁS GRANDE PARA PODER ALBERGAR MÁS 
EMPRESAS, ESTO NO ES DISCURSO, SE ESTÁ TRABAJANDO EN LA UBICACIÓN, YO LES DIJE 
ESTE AÑO, DEFINIMOS EL TERRENO, Y ESTE AÑO, AQUÍ CON EL ALCALDE  DE PURÍSIMA, 
TOMAS, HICIMOS ESE ACUERDO CON LA SECRETARIA DE DESARROLLO ECONÓMICO, Y AQUÍ 
PRESENTES LOS EMPRESARIOS LE DIGO, ESTE AÑO, VAN  A TENER EL TERRENO,  QUEREMOS 
QUE SEA EL MEJOR UBICADO, PARA QUE SE CONECTEN A ESTE DESARROLLO INDUSTRIAL, 
SOBRE TODO EN EL SECTOR AUTOMOTRIZ, NO VA A SER PARA PONER MÁS FÁBRICAS DE 
TENIS, YA  HAY MUCHAS AQUÍ, VA A SER PARA DIVERSIFICAR Y APROVECHAR LO QUE ES EL 
SECTOR AUTOMOTRIZ, EN PRÓXIMO DÍAS VAN A TENER UNA BUENA NOTICIA, LO QUE SE 
REFIERE AL SECTOR INDUSTRIAL Y COMERCIAL.---------------------------------------
--------------------------------------------OTRA SITUACIÓN ES QUE ESTUVE 
PRESENTE CON EL ALCALDE, EN LA  COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA DEL CENTRO 
COMERCIAL, EL CUAL VA DAR VIDA A SAN FRANCISCO, OTRO COMPROMISO QUE SE HICE CON 
EL ALCALDE ES PAVIMENTAR LA CALLE DE LA PARTE TRASERA DEL CENTRO COMERCIAL, CON 
UNA APORTACIÓN ESTATAL DE UN MILLÓN  Y  FRACCIÓN DE PESOS,  UN MILLÓN DEL  
MUNICIPIO Y OTRO MILLÓN LA EMPRESA, COMPROMISO QUE SE CONCLUIRÁ EN UN APROXIMADO 
DE DOS MESES, ESTOS SON LOS COMPROMISOS QUE PUNTUALIZO Y QUE PÚBLICAMENTE LOS VA 
CUMPLIENDO.---------------------------------------------------------------------
------------TAMBIÉN QUIERO DECIRLES A USTEDES AMIGAS Y AMIGOS, QUE ALGO MUY 
IMPORTANTE ES EL CAMPO,  NO SE LES PUEDE  DEJAR  AL LADO, SON LA INDUSTRIA, EL 
CAMPO, EL TURISMO, ES SABIDO QUE SAN FRANCISCO FUE AFECTADO POR  LAS HELADAS, EL 
MUNICIPIO HIZO UN MUY BUEN TRABAJO, EL CUAL GENERO UN PADRÓN DE  MÁS DE  
TRESCIENTOS  AFECTADOS,  A LOS QUE SE LES OTORGO  APOYO CON UN MONTO DE MÁS DE  
4 MILLONES DE PESOS, Y TODAVÍA VIENE OTRA INVERSIÓN QUE SE ESTÁ GENERANDO DE 
APROXIMADAMENTE 6 MILLONES DE PESOS, EN EQUIPAMIENTO, MEJORAMIENTO, RIEGO, ETC, 
ES BENÉFICO PARA MÍ , Y PARA TODOS EL APOYO  QUE SE DEBE DAR A NUESTROS  
CAMPESINOS DE SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GTO. LA GENTE DEL CAMPO NECESITA DE 
NUESTRA AYUDA Y APOYO, LO QUE DE MANERA CONJUNTA CON EL ALCALDE HEMOS VENIDO 
HACIENDO Y NO HAY QUE DEJARLOS DE LA MANO, EL TEMA DE LOS PROYECTOS PRODUCTIVOS 
FUERON 743 MIL PESOS, PARA GENTE QUE INICIA CON UN PROYECTOS COMO ES UNA 
PANADERÍA, UNA ESTÉTICA, CORTE Y CONFECCIÓN ETC, QUE LES PERMITE GENERAR UN  
AUTOEMPLEO E INGRESOS, LO QUE SE HIZO DE MANERA COMPARTIDA CON EL MUNICIPIO, 
BENEFICIANDO A MUCHA GENTE, LOS PUEBLOS DEL RINCÓN, SON ESTRATÉGICOS EN EL 
DESARROLLO INDUSTRIAL EN EL ESTADO,  GENERA MUCHO EMPLEO, Y MUCHA RIQUEZA, 
NECESITAMOS NO DEJARLOS DE LA MANO Y CONTINUAR IMPULSÁNDOLOS, AHÍ ESTAREMOS 
TRABAJANDO CON ELLOS.-----------------------------------------------------------
----------------------------OTRA TEMA ES LO RELACIONADO A LA SEGURIDAD, INSISTO, 
MI RECONOCIMIENTO AL EJÉRCITO,  PORQUE HA RESPONDIDO A  LA SOLICITUD DE QUE ESTÉ 
PRESENTE AQUÍ,  NO QUEREMOS PERDER LA PAZ,  NO QUEREMOS PERDER LA  TRANQUILIDAD,   
EN NUESTRO ESTADO Y OBVIAMENTE AQUÍ, EN SAN FRANCISCO DEL RINCÓN,  ESTAMOS 
APOYANDO EN LA MEDIDA DE NUESTRAS POSIBILIDADES, EN LO QUE RESPECTA A LA 
ATENCIÓN DE LA SEGURIDAD Y TRANQUILIDAD DE LAS FAMILIAS DE ESTE MUNICIPIO, EL 
GOBIERNO DEL ESTADO CON EL PROGRAMA ESCUDO, APLICA 57 MILLONES DE PESOS EN LA 
INSTALACIÓN DE CÁMARAS, ARCOS CARRETEROS Y FIBRA ÓPTICA, ESTARÁ APOYANDO EN TODA 
LA TECNOLOGÍA QUE IMPLICARA EL  MONITOREO DE LOS CUARENTA Y SEIS MUNICIPIOS DEL 
ESTADO, LO QUE SE LLEVARA A CABO DESDE UNA BASE CENTRAL, QUE NOS VA A PONER A LA 
ALTURA Y VANGUARDIA DE CUALQUIER PAÍS  DE EUROPA, ESTADOS UNIDOS O ASIA, ASÍ,  
DE ESE NIVEL ES LA INVERSIÓN, Y A SAN FRANCISCO DEL RINCÓN, GTO. NO LO DEJAMOS 
DE LADO Y ESTAMOS INVIRTIENDO 57 MILLONES DE PESOS, EN MATERIA DE SEGURIDAD, 
ESTO ES HISTÓRICO, NO SE LE HABÍA INVERTIDO, PERO SÍ CREO, ESTOY SEGURO QUE 
ESTAMOS ACOSTUMBRADOS A VIVIR EN PAZ Y NO QUEREMOS PERDER ESA PAZ Y ESA 



             

 
 
 

TRANQUILIDAD,  POR ESO ESTAMOS AQUÍ COADYUVANDO, ¿POR QUÉ?, PORQUE ESTAS CÁMARAS 
Y ESTOS ARCOS CARRETEROS NOS VAN A PERMITIR VISUALIZAR QUIEN ENTRA Y QUIÉN SALE 
A SAN PANCHO, IDENTIFICARA EL PROPIETARIO DEL CARRO, SI ESTÁ EN REGLA SU 
DOCUMENTACIÓN,  SI ES ROBADO, SI ES DE OTRO ESTADO ¿QUÉ VIENE HACER?. NOS VA 
PERMITIR LOS 365 DÍAS DEL AÑO,  A LAS CÁMARAS, ESTAR ATENTAS Y VIGILANTES, 
FUNCIONANDO AL 100% , TODO ESTÁ PAGADO, FUNCIONAMIENTO, EQUIPO, CONSERVACIÓN Y 
MANTENIMIENTO, ESPEREMOS QUE ESTOS NOS AYUDE EN EL TEMA DE SEGURIDAD, ESTO ES 
UNA GRAN APUESTA, Y EL ESTADO  LE ESTÁ PONIENDO TODO EL RECURSO, PORQUE LA 
TRANQUILIDAD Y LA PAZ VALE PARA TODOS NOSOTROS, EN ESO NO PODEMOS ESCATIMAR, 
AGRADEZCO TODAS LA FACILIDADES, PARA  DESARROLLAR TODA LA TECNOLOGÍA, PERO NO 
NOS QUEDAMOS NADA MÁS AHÍ,  ALGO QUE RECONOCER DEL ALCALDE ES SU INSISTENCIA EN 
EL TEMA DE SEGURIDAD, DE AHÍ SE RESCATARON 4 MILLONES DE PESOS PARA LO QUE SERÁ 
LA CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO DE SEGURIDAD PÚBLICA, EL MUNICIPIO PONDRÁ OTROS 2 
MILLONES DE PESOS, QUE VAN AYUDAR MUCHÍSIMO, FELICIDADES ALCALDE,  POR ESA 
GESTIÓN.---------------  CUANDO VENGO A SAN FRANCISCO, EL ALCALDE Y EL 
AYUNTAMIENTO,  SIEMPRE PIDEN ALGO, POR LO QUE EL EDIFICO QUE ESTÁN HACIENDO 
RUMBO  A LA SALIDA DE LEÓN, ES UNA OBRA QUE NO PUEDE QUEDAR INCONCLUSA,  DEBE 
TENER FUNCIONALIDAD PARA LO QUE EL MUNICIPIO REQUIERA, POR LO QUE SE APOYARA CON 
UNA INVERSIÓN DE 4 MILLONES DE PESOS, EN ESPERA DE QUE ESE EDIFICIO LES SEA MUY 
ÚTIL A LOS FRANCORRINCONENSES.--------------------------------------------------
---------------------- 
 IGUALMENTE LES ANUNCIO QUE YA ESTÁ AUTORIZADO RECURSO PARA LA CRUZ ROJA A FIN 
DE COMPLETAR LA OBRA DE CONSTRUCCIÓN DEL NUEVO EDIFICIO.-----------------Y MÁS 
ALLÁ DE LOS EDIFICIOS Y DE LA INFRAESTRUCTURA QUE SE ESTÁ HACIENDO, NO OLVIDEMOS 
QUE LA CONFIANZA QUE LOS CIUDADANOS  DEPOSITAN EN NOSOTROS, ES ALGO SAGRADO, LOS 
CIUDADANOS CREEN EN NOSOTROS, MÁS ALLÁ DE LA INFRAESTRUCTURA Y LA DANZA DE LOS 
MILLONES DE PESOS, LO MÁS IMPORTANTE, ES NO DEFRAUDAR ESA CONFIANZA, DE AHÍ ¿QUE 
SE REQUIERE?. TAMBIÉN MUCHA VOLUNTAD, REQUIERE MUCHA APERTURA, TENER LA 
DISPOSICIÓN DE ESCUCHAR, TENER ESA GRAN VOCACIÓN DE SERVICIO, ESTAR DISPONIBLE  
PARA  ATENDER A LA CIUDADANÍA, QUE SE SIENTAN BIEN ATENDIDOS, QUE LOS 
FUNCIONARIOS DESDE EL PRIMER NIVEL HASTA EL MAYOR, NO PIERDAN EL OPTIMISMO Y EL 
BUEN TRATO A LAS CIUDADANOS, QUE CUANDO LLEGUEN AL PALACIO DE GOBIERNO DE SAN 
FRANCISCO DEL RINCÓN, RECUERDEN QUE EL PALACIO ES DE LOS CIUDADANOS, NO ES DE LO 
QUE ESTÁN ADENTRO, LOS QUE ESTAMOS ADENTRO ESTAMOS PARA SERVIR A LOS CIUDADANOS,  
PORQUE ESA ES LA CASA DEL PUEBLO, QUE NO SE LES OLVIDE, ESE COMPROMISO QUE 
TENEMOS, QUE SIEMPRE ATENDAMOS DE BUENAS Y  BIEN, AUNQUE ANDEMOS CANSADOS NOS 
PONGAMOS EN LOS ZAPATOS DE LOS CIUDADANOS, Y TENGAMOS ESA CAPACIDAD DE EMPATÍA, 
NO PERDAMOS ESA VOCACIÓN DE SERVICIO, LA GENTE HOY LO QUE NECESITA ES 
CREDIBILIDAD, SE LOS DIGO CON MUCHA NATURALIDAD PORQUE ME SIENTO AQUÍ EN MI 
CASA, POR LO QUE  CONCLUYÓ DICIENDO, QUE  CON OBRAS Y ACCIONES EN MATERIA DE 
EDUCACIÓN, SEGURIDAD, SALUD, INFRAESTRUCTURA SOCIAL Y CONECTIVIDAD, SE MEJORA LA 
CALIDAD DE VIDA DE TODAS LAS  FAMILIAS GUANAJUATENSES. A TODOS MUCHAS GRACIAS 
…”-------------  
CON RELACIÓN AL SÉPTIMO PUNTO HABIENDO SIDO AGOTADOS TODOS Y CADA UNO DE LOS 

PUNTOS DE LA ORDEN DEL DÍA. SE DA POR CONCLUIDA LA PRESENTE SESIÓN A LAS 17:57 

DIECISIETE HORAS CON CINCUENTA Y SIETE MINUTOS DEL DÍA DE SU INICIO. FIRMANDO AL 

CALCE QUIENES EN ELLA INTERVINIERON.------------------------------------ CONSTE. 

DOY FE.-------------------------------------------------------------------------

------- 

LA PRESENTE ACTA SE IMPRIME EN  OCHO FOLIOS.------------------------------------

------ 

 

 

C.P. JAVIER  CASILLAS SALDAÑA.    

PRESIDENTE MUNICIPAL. 



             

 
 
 

 

 

 

LIC.   VÍCTOR  MANUEL  RODRÍGUEZ  BÁRCENAS. 

SINDICO MUNICIPAL 

 

 

ARQ. MARÍA DE LA CONSOLACIÓN CASTAÑÓN 

MÁRQUEZ. 

REGIDORA DEL H.  AYUNTAMIENTO. 

ING. JUAN FRANCISCO BERMÚDEZ ROJAS 

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

 

LIC. FABIÁN VELÁZQUEZ VILLALPANDO    

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

 

LIC. LORENA VILLALOBOS OLIVARES. 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

L.R.I. MARIA DEL SOCORRO GAMIÑO MUÑOZ 

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

PROFA. MA. ELENA ANGEL SERRANO       

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

LIC. DAMASO MURILLO VELAZQUEZ  

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 

LIC. ALBERTO MENDEZ PÉREZ 

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

MARTHA BEATRIZ LAGUNA MORALES  

REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

LIC. OMAR ISRAEL RODRIGUEZ GALVAN  

REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO.   

 

 

 

DR. LEÓN FELIPE FRAUSTO CHAGOLLA  

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.  

 

 

 

 

 

 


